

# 清明假期,泰山景区接待进山游客174069人次 热度位居全国山岳类风景区第一



清明假期,游客从红门登山处步行登山。 记者 陈阳 摄

本报讯(记者 刘小东)记者从泰山景区了解到,4月4日0时至4月6日24时,清明假期,泰山景区累计接待进山游客174069人次,为历年清明假期第二。

清明假期,全国大部分地区天气晴好,居民出游热情高涨。“名山、古刹”在追求旅途意境的年轻人心中是一对天然的“CP”,清明爬山更是专属于勇敢者的“春游挑战”。同程旅行平台数据显示,清明假期山岳类风景区的热度仅次于赏花踏青和主题乐园,泰山、黄山、华山、三清山、普陀山等知名风景区热度位居全国前列,泰山风景区热度位居第一。

清明假期,泰山景区恪守“限量、预约、错峰”要求和“预留空间、确保安全”总体原则,在中天门设置应急指挥车、南天门设立现场指挥部,综合利用“智慧泰山”大数据成果,即时研判客流数据,通过动态暂停售票等措施,均衡客流分布,高效做好旅游服务、秩序维护、安全保障、应急处置等各项工作,实现了假期泰山景区的安全、祥和、平稳、有序。

自3月31日起,泰山景区连续

发布售票时段调整通告、推荐白天错峰游览等温馨提示,多渠道提醒游客无预约不出行;4月2日召开新闻发布会,就假日期间游客入园游览的注意事项进行详细说明,并提醒广大游客合理规划行程,文明、安全出游;假日期间及时发布预约已满温馨提示,超前引导游客错峰游览;景区36块LED屏、33处无线广播滚动播报购票流程、实时游客量、预警提示等,为游客提供全面及时的信息服务。

4月3日下午,泰山景区启动I级响应,1600余名干部职工全员上岗,与332名公安、消防、特警、武警等支援力量混合编组,下沉17个值班责任区值守,动态施行全市联动、限量错峰、票口前移、暂停售票、分段截留、潮汐盘道等措施,突出抓好进山口、岱顶、红门等9大区域秩序维护;实行精准化分流,增设中央隔离警戒线,上山下山分道通行,增设夜间值勤点位13处,开辟应急通道和应急避险场所,确保大客流下安全有序。

泰山83座公厕共1500余个厕位全面开放,345名环卫工人全员

上岗,增加临时保洁人员115人,实现主景区24小时保洁;3个游客中心、2个客运站、1个换乘中心、8个投诉站高效运行,景区服务热线24小时在线服务,累计接听咨询1.3万余件,救援救助、广播寻人寻物700余件……泰山景区树牢“游客需求就是我们最大的追求”理念,全力推进旅游环境优化提升,泰山美誉度持续提升。

“爬泰山也能开‘外挂’,这些出圈的登山神器‘泰’先进了”“来泰山看海棠花吧”“吕小雨又来夜爬泰山了”“韩国男友第一次爬泰山”……假日期间,泰山景区深化与主流媒体合作,多个话题登上抖音泰安榜,总热度值破千万,实现了好声音主导舆论场、正能量澎湃大流量,助推旅游升温。此外,泰山景区还组织开展“倡祭扫新风 过文明清明”等志愿服务活动,向广大市民、游客发放“文明祭扫”倡议书,倡导采用鲜花祭扫、文化祭扫、网络祭扫等健康时尚的方式缅怀亲人,营造“文明祭祀、平安清明”的良好氛围,全面展示了安全泰山、文明泰山、诚信泰山、好客泰山品牌形象。

## 泰山索道昨起调整运营时间

本报讯(记者 刘小东)记者从泰山索道公司了解到,为更好地服务游客,泰山中天门、桃花源索道自4月7日起,调整运营时间。中天门索道运营时间为6时30分至17时30分;桃花源索道运营时间为7时至17时。由于索道易受大风、冰雪雷电等恶劣天气影响,泰山索道公司提醒游客及时关注天气预报和索道运营信息,合理安排行程。

## 梅山社区举办儿童跳蚤市场



两位小朋友达成交易。 通讯员供图

本报讯(记者 杨玉洁 通讯员 周丞)“遥控小汽车,五块钱就卖啦!”“漂亮的填色书,大家猜猜多少钱?”“瞧一瞧看一看,各种颜色的画笔都在这儿啦!”4月7日上午,泰山区徐家楼街道梅山社区广场上热闹非凡,叫卖声此起彼伏。

涂色书、玩具小汽车、各色贴纸、手工制品……广场的“摊位”上,活力满满的小朋友当起了“小商人”,铆足了劲儿大声吆喝,热情地向过往的人群介绍自家商品。有的小朋友推出试玩活动,有的还准备了盲盒,引得周围不少小朋友围观。

“孩子们在跳蚤市场上展现出的创意和表达能力,实在太让人惊喜了。在这里,孩子们学会了买卖物品,甚至还懂得如何讨价还价,这些体验能让他们更好地了解生活规则。”一位家长表示,这次活动不仅极大地增强了孩子的沟通能力,使他们在轻松愉悦的氛围中增长了见识,而且那些旧玩具、旧图书在流转中仿佛获得了“二次生命”,在孩子们之间传递着节约和环保的理念,意义非凡。

据了解,泰山区徐家楼街道梅山社区以旧物循环利用为依托,精心策划并开展了本次儿童跳蚤市场活动,旨在丰富辖区儿童的春日生活,引导孩子们在互动中学习环保知识,培养其勤俭节约、低碳环保的意识,增强社会实践能力。社区居民家中闲置物品也实现了合理流转、物尽其用,充分发挥了资源的最大效能,既减少了浪费,又增进了邻里间的互动交流,为社区营造出和谐、共享的良好氛围。

## 岱岳区市场监管局发布公告 对709家长期停业未经营企业启动吊销程序

本报讯(记者 徐文莉)日前,岱岳区市场监管局发布公告,依据《企业信息公示暂行条例》第十八条和《中华人民共和国公司法》第二百六十条第一款,该局将于2025年4月起对泰安市兆森物流服务有限公司等709家长期停业未经营企业启动吊销程序。

据介绍,此次清理的对象是2022、2023两个年度(含以上)未依法报送年度报告,涉嫌存在“成立后无正当理由超过六个月未开业的,或者开业后自行

停业连续六个月以上”的行为,并将拟清理名单予以公告,上述企业于2025年5月2日前,补报未报年度报告并申请移出经营异常名录;企业登记的住所(或经营场所)发生变更的,应当向登记机关申请变更登记;企业终止经营的,应办理注销登记。公告期满仍未履行以上法定义务的,经核查通过登记的住所或者经营场所无法取得联系的,岱岳区市场监管局将依法吊销营业执照。



扫描二维码查看拟清理长期停业未经营企业名单